

资讯

北京电力交易中心：
发布 2023 年三季度
电力市场交易信息

日前，北京电力交易中心在京召开 2023 年三季度电力市场交易信息发布会。为了扩大信息受众范围，增强信息发布效果，发布会采用“线下+线上直播”方式发布 2023 年三季度电力市场信息，介绍电力供需形势预测、市场化交易和绿电绿证交易等情况。

2023 年前三季度，国家电网经营区总交易电量完成 46177 亿千瓦时，同比增长 5.6%。其中，市场交易电量 34717 亿千瓦时，同比增长 7.4%。

全力扩大省间市场交易规模。北京电力交易中心发挥多周期市场作用，扩大省间交易规模。深化省间中长期市场连续运营，及时响应市场需求。自 8 月起开展省间多通道集中竞价周交易结算试运行，截至 9 月底已开展 5 轮交易。2023 年前三季度，国家电网经营区省间交易电量完成 10330 亿千瓦时，同比增长 6.2%。其中，新能源省间交易电量 1227 亿千瓦时，同比增长 17.7%。

做好迎峰度夏电力交易保障工作。优化交易组织，保障省间中长期交易高比例签约，夯实电力保供基本盘，有效稳定省间市场价格。今年夏季跨区输电电力再创新高，最高达 1.27 亿千瓦，其中中长期合同电力占比 96.7%、电量占比 96.6%，电力电量规模均创历史新高。

加大绿电、绿证交易力度。2023 年前三季度，完成绿电结算电量 352 亿千瓦时、绿证 391 万张。组织新疆、青海、内蒙古等地新能源，向杭州亚运会 100% 供应绿色电力，交易绿电 3.9 亿千瓦时，“绿电，让亚运别样精彩”获得广泛认可。

国家发展改革委、国家能源局相关领导，发电企业、售电公司、电力用户代表，国家电网有限公司相关部门和单位代表参加会议。

(焦毅)

晋江气电 3 号机组
汽轮机高、中压缸
揭缸工作圆满完成

10 月 30 日 19 时，晋江气电 3 号机组 C 级检修重要节点——汽轮机高、中压缸揭缸工作提前 7 天圆满完成，3 号机组汽轮机本体将进入全面解体、检查、检修阶段。

3 号机组汽轮机高、中压缸揭缸检修是晋江气电公司本次检修的重点任务之一，着重开展高中压转子与缸体检查、汽轮机中分面漏汽修复等项目。为保证此次揭缸任务的按时和顺利完成，公司领导及相关部门多次与外包参修单位沟通了解情况，优化揭缸方案，确保各项准备工作就绪。待方案确定后，系统隔离、测量间隙等各项工作随即有序开展。

公司设备部机务专业超前谋划，周密部署，强化现场监管，加强风险管控，落实细节管理，从安全技术交底、现场应急演练等各环精心策划，充分做好揭缸前期准备工作。全体参修人员严守各项规范规定，保安全、提质量、抓进度，按汽轮机检修工序要求，相继完成保温拆除、联接管吊离、修前数据测量等工作。

18 时 40 分，3 号机组 C 级检修汽轮机高压缸揭缸前各项工作落实完备，起吊工作正式开始。整个过程井然有序，伴随着一声响亮的哨声，一次次的四角找平，行车拖拽着高压外缸缓缓升起，并稳稳落在指定位置，将为下一步检修工作顺利进行打下良好的基础。

(刘聿昕)

中建二局：
40 万千瓦光伏发电工程完工

秋日玉门，蓝光熠熠。10 月 30 日，随着最后一块光伏板组装完成，中建二局承建的玉门“光热储能+光伏+风电”示范项目 40 万千瓦光伏发电工程正式完工，较计划工期提前 40 天，为项目并网发电奠定了坚实基础。

该项目位于甘肃省玉门市花海镇境内花海光电基地，规划总装机容量 700MW，采用光热储能、光伏、风电一体化开发。建设包括 100MW 熔盐线性菲涅尔光热发电，400MW 光伏发电，200MW 风力发电和一座 330 千伏汇集站。中建二局负责 400MW 光伏发电项目的全部施工任务。光伏场区共分为子方阵 128 个，安装支架组件单元 18176 个，施工占地面积共计 660.18 公顷。

“光热+风光电”一体
赋能玉门“风光”新模式

“光热储能+光伏+风电”示范项目是针对多能互补提出的创新模式，是深度探索风光热储多组态、多功能、可调节、可调度的融合发电的新模式。项目将光热发电系统、光伏发电系统和风电发电系统紧密结合，多能互补，改善新能源综合出力特性。通过发挥光热项目 10 小时超长熔盐储热(储能)的调节作用，与光伏、风电实现出力互补，在一定程度上缓解电网调峰的压力，使系统弃风、弃光明显降低，经济性显著提升，运行灵活性大大增强，电能质量得到改善。

玉门“光热储能+光伏+风电”示范项目 40 万千瓦光伏发电工程项目经理党超介绍说，项目全面建成后比常规能源电厂在运行、维护和燃料等方面的投资成本要低，而且，相较于传统火电，不仅可以有效减轻大气污染，还可节约大量淡水资源，减少燃煤电厂产生的噪声及燃料、灰渣运输处置对环境生态影响。对促进能源行业转型升级，转变能源生产理念、提高能源利用效率，助力我国实现双碳目标具有十分重要的意义。

项目全面建成、整体投产后，年可利用小时数光热项目 2276 小时、光伏项目 1715 小时、风电项目 3300 小时，年上网发电量约 17.6 亿千瓦时，

年销售收入约 5.3 亿元，年可节约标煤 52.1 万吨，减排二氧化碳 135.3 万吨，减少烟尘排放量 57.8t，经济效益和生态效益显著。玉门凭借得天独厚的风、光、热资源优势，加快推进能源转型。中建二局“建”证其走出了一条绿色低碳循环之路。

精干高效
全过程把控项目建设进度

2023 年 3 月 21 日，玉门项目正式开工。中建二局项目管理团队在施工管理过程中融入“绿色赋能人为本 高效有序品质优”的理念，重视现场前期策划，抓实全过程工序管控，如出具支架安装顺序图，确保现场施工安装流水化等，仅用时 45 天完成 254464 根桩基混凝土浇筑工作，55 天完成 18176 组支架、组件安装。

在桩基施工过程中，克服作业面环境恶劣、气温高紫外线强、常伴有沙尘暴等因素，以每日、每周为节点严格落实施工部署，优化工序施工方案，采取测量放点精准定位，桩位中心清晰标识，桩机安装水平尺，专人盯控预埋件，有效避免桩位、桩身垂直度、桩长、桩顶标高、预埋件定位等工序风险点出现，5 月 27 日优质完成桩基混凝土浇筑，为项目安全快速推进奠定了坚实的基础。8 月 12 日，玉门 40 万千瓦光伏发电工程项目首批

次光伏板顺利安装，项目正式进入电气安装阶段，同时开启了建设目标“加速度”。10 月 30 日项目提前 40 天顺利完工。

三维交互
可视化应用助力高品质履约

项目从南到北长约 2.6 公里，宽约 2.8 公里，场地辽阔，项目团队积极探索大型光伏电站施工进度可视化管理，通过先进的信息化管控手段，将分散的基建进度数据集中管理，获得真实进度数据，建立项目仿真现场三维环境与完整的、精确的、可交互的三维模型数据库。主要功能包含集中式大型地面光伏电站精确建模技术、精确建模虚拟展示技术、光伏电站现场三维展示、进度展示、风险告警等，在光伏项目施工建设的过程中，做到直观掌握光伏工程整体开展情况，便于管理者及时了解施工进度，随时掌握现场情况，提高管理协同水平，确保基建工程的安全正常运行。

一望无垠的荒漠戈壁里，光伏蓝海在阳光下熠熠生辉，与光热储能板块、风电板块遥相呼应，“建”证着建设者在“沙戈荒”上追“光”逐“日”。中建二局将始终聚焦国家发展战略，以实际行动为绿色中国贡献更多力量。

(麻倩 刘庆安)

晋控电力工程公司：
“三力并举”推动提质增效

日前，晋能控股集团晋控电力工程公司上下动员，全员作战，统筹抓好安全、质量、营销工作，“三力并举”推动提质增效。

安全生产再“加力”。该公司将安全生产放在首位，进一步深化“三违”行为整治，强化安全培训教育，重点抓好“三外”人员教育管理，以严格的标准、有效的监管、严厉的手段制止“三违”；强化危险源辨识和隐患排查，严格落实领导包保责任制、B 级以上项目实行“双包保”，确保责任落实到位，排查治理到位；深入开展重大事故隐患专项排查整治 2023 行动，

有限空间作业安全排查整治以及周四安全日活动，进一步夯实“三基”管理，提升安全管理水平。

质量管理再“发力”。该公司坚持“应修必修、修必修好”的原则，强化全员质量意识、创优意识和精品意识，严格执行质量验收制、检修文件包制和质量追溯制，严把发电机抽穿转子、汽轮机揭缸扣缸等关键节点质量关，确保承担的项目质量可控可控；全力做好锅炉防磨防爆工作，进一步强化专家组监督，充实专业技术力量，加大过程监督力度，全程跟踪缺陷处理情况，及时与甲方沟通技术方

案，确保解决方案可行、缺陷处理到位，修后设备安全长周期运行。

市场营销再“紧力”。该公司坚持不懈抓好市场开发，在巩固检修、运维市场的同时，全力以赴承担新能源定检项目，提高新能源市场占比和项目利润率。严格执行刚性预算管理，优化资源配置，严控人工成本，注重过程管控，加大执行力度，形成闭环管理。持续加强应收账款管理，落实应收账款回款跟踪机制，加大账款回收与绩效考评相挂钩的考核权重，有效保证资金良性循环、经营秩序良好。

(智小兵)

遗失声明

原平市原平青秀金口福夹肉饼店(统一社会信用代码:92140981MA0H181U1M)因不慎将营业执照正、副本丢失,声明作废。

原平市原平青秀金口福夹肉饼店
2023 年 11 月 6 日

遗失声明

原平市原平金口福夹肉饼(统一社会信用代码:92140981MA0J6FJ09Y)因不慎将营业执照正、副本丢失,声明作废。

原平市原平金口福夹肉饼
2023 年 11 月 6 日